A02 2023年2月1日 星期三 编辑 葛学武

强信心 稳经济 促发展

国有企业是我省经济发展的"压舱石"和"主力军"。

2022年以来,我省国有企业统筹疫情防控和经济社会发展,全力以赴落实落细稳经济一揽子政策 措施,从支付账款、减免房租、融通资金、稳岗就业等方面推出有力措施,助企纾困,展现国企担当。

据省政府国资委统计,2022年,省属企业累计减免房屋租金2.86亿元,惠及服务业小微企业和 个体工商户6561户。大力推进供应链金融服务模式创新,助力500余户供应链上下游中小企业融资 超过205亿元。

国企显担当 纾困解难题

我省助企纾困促发展系列报道之三

减免房租增信心

"您好! 老板!"

"对不起,今天不营业,明天 再来吧。"

"老板您误会了,我是甘肃电 投所属省投置业集团公司的小 胡,公司今天派我来向您宣传房 租减免政策,帮助咱们商户尽快 复工复产。

"啊!不好意思啊小胡,我误 解您了,欢迎欢迎!'

2022年9月的一天早晨,在 兰州市北滨河路陇能家园小区楼 下,文豪商行超市经理张平刚打 开店铺门锁,就遇到了这暖心的 一幕

"说实话,受疫情影响,我当 时真有关这个店的打算。"回想起 2022年遭遇的几次疫情,张平感 慨地说,"正当我犹豫不决的时候,

甘肃电投为我减免房租7.6万元, 这等于给我送来了'真金白银'的 帮助,当时心里特别感动,坚持把 店开下去的信心又回来了!"

今年春节前,张平全力以赴 忙备货,春节期间超市销售量创 近三年来同期新高,经营效益明 显好转,实现2023年"开门红"

"疫情三年,我们最困难的时 段已经过去了!"张平信心满满地 说,"现在全面复商复市了,我们 要为顾客提供更好的服务,把店 经营得更红火!"

张平的经历,是甘肃电投集 团通过减免房租助企纾困的一个 缩影。2022年,甘肃电投集团累 计为85户中小微企业减免房租 1435万元。

保障用电促发展

"供电公司营销战线的一线 员工,想用户之所想,急用户之所

急,把业务受理环节放到现场办 理,方便了用户,缩短了办电时 间,感谢你们的大力支持,让项目 得以快速实施。"1月5日,兰州东 方希望畜牧有限公司项目负责人 李刚一行三人来到国网永登县供 电公司,向供电公司支持项目建设 表达谢意,并送上一面"办理规范 效率高 服务热情态度好"的锦旗。

兰州东方希望畜牧有限公司 从孵小鸡、养鹌鹑起步创业,随着 企业经营规模不断扩大,场内原 有的电源已不能满足发展需要。 在接到该用户提出的用电申请 后,国网永登县供电公司及时派 人上门服务,为客户免费提供设 计和咨询服务,仅仅用了6天时 间,就完成了报装申请、现场勘查 和供电方案答复,有力支持了项 目发展,让企业发展信心更足。

经济发展,电力先行。

2022年以来,为支持企业发

展,国网甘肃省电力公司全面推 行"阳光业扩"服务,推行居民和 小微企业"三零"、大中型企业"三 省"办电服务,将高压、低压客户 办电环节分别压缩至4个和2 个, 办电时长分别压减至10个和 4个工作日内,取消接入环节各 类费用,延伸电网投资界面,免费 提供受电工程典型设计,逐年加 大业扩配套投资力度。2020年 以来,国网甘肃电力投入业扩配 套资金23.18亿元,累计为企业 降低办电和运维成本42亿元。

金融助力渡难关

甘肃至仁同济大药房连锁有 限公司是我省首批医药零售连锁 企业,目前在省内拥有105家自 营店、21家加盟店,是我省发展 较好的民营医药连锁企业。 2022年10月份以来,因需大量 储备冬季药品,导致公司出现资 金缺口,面临较大的经营压力。

了解到这一情况后,甘肃公 航旅集团商业保理公司负责人多 次带队上门实地考察、沟通接洽, 全面了解企业的困难和实际经营 情况,结合其业务模式和资金需 求,从融资期限、操作方案、还款 计划等方面为客户详细设计个性 化方案,在风险可控的前提下,向 客户放款1500万元,解决了客户 的资金压力,有效缓解了企业发 展中遇到的困难。

另外,面对疫情对实体企业造 成的困难及影响,甘肃公航旅融资 租赁有限公司积极主动了解客户 诉求,围绕企业急难愁盼问题,及 时推出"资金支持、降租让利、展期 续租"等一系列助企纾困金融服 务,全力支持承租企业复工复产。 并通过融资与融物相结合的供应 链金融模式,实现资金投放。

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

■ 新闻链接



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 杨亮)春节假期,甘肃5A级旅游景区游客接待 数量和旅游收入迅速回升,各景区更是以游客接待量创近三年新高的"成绩单",引领甘肃文 旅产业快速复苏。据了解,冬春季期间,我省300多家A级旅游景区推出免门票、半价或打 折优惠政策,尤其是7家5A级景区,为旅游过年的省内外游客出台了力度最大的优惠措施。

据省文旅厅统计数据显示,春节假期,张掖七彩丹霞景区累计接待游客1.2万人次,与 2019年春节期间游客接待量基本持平,其中省外游客占比超过70%;天水麦积山景区累计接 待游客8.64万人次,省外游客占比64%;平凉崆峒山景区累计接待游客3.89万人次,同比增长 81%;陇南官鹅沟景区累计接待游客1.9万人次,同比增长91.5%;酒泉敦煌鸣沙山•月牙泉景 区累计接待游客1.01万人次,同比增长61.34%;临夏永靖炳灵寺文化遗产旅游区累计接待游 客4.53万人次,嘉峪关文物景区累计接待游客2.08万人次,景区游客接待量均创近三年新高。

120名临泽籍青年赴广东培训

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者曹勇)1月30日,张掖市临泽县举行易事特集团就业人 员培训欢送仪式。120名临泽籍青年赴广东东莞易事特集团总部培训6个月后,将成为集团 在临泽项目的技术人才和骨干力量,为8月份项目投产运营提供人力保障

据了解,广东易事特集团在临泽县投资10亿元的新型储能装备制造、投资5000万元的 研发培训康养中心等项目,是临泽县近年来新能源配套产业方面和制造业领域,引进的科技 含量最高、企业实力最强的项目之一。目前,易事特新能源开发"总部"已在临泽注册成立。 为加快推进项目建设,临泽县成立政府主要领导亲自挂帅的项目专班,一对一"保姆式"全程 跟进保障,力促招商引资项目按既定计划稳健实施。特别是抢抓春节后劳务输转重要"黄金 期",通过组织"直通车、点对点、门对门"一站式服务,积极满足企业用工需求

优化营商环境 我省成立副省长带队工作专班

本报讯(奔流新闻·兰州晨报 记者梁峡林)为深入贯彻落实 省委经济工作会议精神,有力推 动我省"优化营商环境攻坚突破 年行动"落实落地,进一步破除影 响和制约营商环境建设的突出问 题,研究推进全省重大优化营商 环境改革事项,持续打造市场化、 法治化、国际化的一流营商环境, 经省委、省政府同意,我省决定成 立全省优化营商环境攻坚突破年 工作专班。

工作专班召集人为省委常 委、常务副省长程晓波,成员来自

省发改委、省纪委监委、省委组织 部、省委宣传部、省高院、省检察 院等近40个部门单位负责人 工作专班办公室设在省发展改革 委,负责统筹协调全省优化营商 环境攻坚突破年总体工作,协调 推动各项任务落实。各成员单位 要结合全省优化营商环境工作领 导小组职责分工,根据2023年全 省优化营商环境攻坚突破年行动 方案,抓好本系统本领域工作任 务的推动落实。根据工作需要, 工作专班办公室可从各成员单位 临时抽调工作人员集中办公。

■ 接A01版

5 规范证券经纪业务

《证券经纪业务管理办法》自2月28日起施行。

办法将证券经纪业务定义为"开展证券交易营销,接受投资者委 托开立账户、处理交易指令、办理清算交收等经营性活动",从事上述 部分或全部业务环节,均属于开展证券经纪业务

证券公司应当建立健全隔离墙制度,确保证券经纪业务与证券承 销与保荐、非上市公众公司推荐挂牌、证券自营和证券资产管理等业 务分开操作、分开办理;应当建立层级清晰、管控有效的组织体系,对 开展证券经纪业务的分公司、营业部实施集中统一管理,加强分支机 构风险管控。

证券公司要严格履行客户管理职责,切实做好客户身份识别、客 户适当性管理、账户使用实名制等工作。

烈士褒扬制度体系进一步完善

为宣传弘扬英烈精神、更有力彰显对英烈的褒扬尊崇,新修订的 《烈士安葬办法》自2月1日起施行。

新版办法对烈士安葬程序、仪式环节、服务管理等方面作出详细

比如,运送烈士骨灰、遗体应举行送迎仪式,送迎方案由烈士牺牲 地、烈士安葬地县级以上地方人民政府退役军人工作主管部门商相关 部门制定并报同级人民政府批准后实施。 新华社北京1月31日电